

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. július 1. szombat. ARA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM 151. SZAM.

Szervezett kulturmunkát a terménybetakarítás sikeréért

Zöld és aransárga esikok váltakoznak a mezőn, mint az ég pereméig nyúló, élő termelési grafikon-oszlopok. Sok helyen dőlnek már a rendek, nem egy község szérűjén zúgnak a esélőgépek, duzzadnak a zsákok a falusi dolgozók kemény munkájának gyümölcsétől.

Felbecsülhetetlen érték az egész dolgozó nép számára minden szem gabona. Egy búzaszem — egy morzsányi kenyér. És sok apró morzsából tevődik össze a jövőnk nagyobb darab kenyere, a boldogabb holnap egyik anyagi feltétele. Egyetlen búzaszem, az életnek egyetlen parányi magja nagyobb, hatalmasabb az élet ellenségeinek, az angol-amerikai háborus uszító imperialistáknak egy-egy puszkagyögyénél.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a határozata a terménybetakarítás összes mozzanataira részletes utmutatást ad. A Párt helyi szervezetei segítik, támogatják a dolgozó földműveseket, éber figyelemmel őrködnek, nehogy a falusi osztálylenség, a kulákság akadályokat gördíthessen a begyűjtés jó menete elé. A teljes sikerhez azonban az összes erők együttműködésére, az összes eszközök felhasználására szükség van. Ilyen erők közé tartoznak a falusi kulturothtonok is.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a terménybetakarítás idejében és veszteségnélküli elvégzésében mennyire fontos szerep hárul a falusi kulturothtonokra. A felvilágosító, nevelő munka a szocializmus építésének egyik feltétele. Kulturothtonaink már túl vannak azon a kezdeti fokon, amikor tevékenységük sok tekintetben még öncélú, csak szórakoztatás célját szolgáló rendezvényekben merülhetett ki. A szórakoztatás nem cél, hanem csak eszköz arra, hogy a munkásosztály ideológiáját, kultúráját könnyebben, közelebbről és érdeklődést keltőbb formában lehessen bevinni a dolgozó tömegek tudatába, hogy ott anyagi erővé — falusi viszonylatban több és jobb kenyérré válhasson. Napnál világosabb, hogy másképpen ragadja meg az ekét vagy a kaszát az a dolgozó földműves, aki már megtanulta és mélyen átérzi azt az egyszerű igazságot, hogy nemcsak saját magáért, hanem az egész dolgozó néppel vállaltva küzd a szocializmusért és a békeért, — mint az, akinek a tudatát a múlt esőkevényei, a gabona s a miszticizmus uralja s akiben dus talajra találnak a rémhírek, a kulákság kolkolymagvai.

A kulturothtonok nagyrésztnek vezetői megértették nagy felelősséggel járó feladatukat és céltudatosan emelik ki a falvak dolgozóit a múlt tudatlanságmocsarából. Vannak azonban olyan kulturothtonok is, amelyeknek munkája szétesik. Egyes kulturothtonok szép eredményeket mutattak fel a tél folyamán, de a mezőgazdasági munkák beálltával ellanyhult tevékenységük, visszavestek. Vajon egyes kulturothtonoknak

több adottságuk van-e, mint másoknak? Nem, a hiba nem itt van. A hiba abban keresendő, hogy az ilyen kulturothtonok munkája álmátag, szervezetlen; esetlegességekre támaszkodó s a kulturothtonok végső célja elmosódottan, megfoghatatlanul lebeg vezetőik előtt. A jól kiépített, meghatározott feladatokkal rendelkező és megfelelően ellenőrzött kollektívák biztosíthatnak csak olyan működést a kulturothtonok számára, amely a szocializmus építésének mai szakasza megköveteli.

Vegyünk példának nem is egy kulturothton, hanem a kulturothtonok egész csoportját. Torda megye marosludasi járásának kulturothtonaiban a szántás-vetés kezdetekor a visszaesés jelei mutatkoztak. De a kulturothtonok igazgatói képesek voltak megakadályozni a hanyatlást, még pedig a szocializmus építésének legjobb módszerével: versenyekkel. A kulturothtonok versenymozgalmát, a legnagyobb dologidőben, sokan kétkedve fogadták. A kétkedűket azonban meggyőzte a valóság: a múlt hónap folyamán a járás 18 kulturothtona mérte össze erejét s ez azzal a továbbra is ható eredménnyel járt, hogy a kulturothtonok megerősödtek, tevékenységük fellendült s most következetesebben, erőteljesebben, több sikerrel képesek küzdeni a több kenyérért.

A kulturothtonnak sokoldalú, sokféle ágazó feladat-szövevényének minden időpontban, az építés minden szakaszában megvan a maga központi feladata. A mostani szakaszban a legfontosabb lényeg: a terménybetakarítás időbeni és veszteségnélküli elvégzésének erőteljes, szervezett támogatása. Erre kell felhasználni az olvasóköroket, előadásokat, könyvtárak anyagát, utcaujságokat, az összes rendezvényeket, erre kell aprólékos, körültekintő munkatervet készíteni és erre a célra kell kérni, sürgetni az összes tömegszervezetek támogatását. A kulturális felvilágosító munka eredménye, vagy hiánya szinte minden községben visszatükröződik a soronlévő mezőgazdasági munkák előrehaladásában, vagy hátralkulogó teljesítési módjában is. A szamosmegyei Csehegy községben, a kolozsvári Magyarvita, vagy Magyarokereke községben a kulturothton céltudatos munkája azzal is lemérhető, hogy a dolgozó földművesek rendszerben, hiánytalanul teljesítették a terménybegyűjtés előkészületeit. Ugyanakkor Bonehidán a kulturothton szervezetlensége, Mátkófalván a kulturmunka teljes törvényszerűtlensége, Mórán a tömegszervezetek gyenge együttműködése a kulturothtonnal odavezet, hogy a mezőgazdasági munkákban is komoly fogyatékoságok állottak elő.

Az idő sürget. Dobják le magukról az összes kulturothtonvezetők a nemtörődömséget, mint olyan koloncot, amely gátolja a fejlődést, az építő munkát. Ugy szervezzék meg a kulturothtonok tevékenységét, hogy ez a munka több kenyeret, egy fokkal magasabb életszínvonalat eredményezzen a újabb csapat mérjen a külső és belső ellenségre.

A szilágysági dolgozó földművesek

már 1000 hektár megmunkálására kötöttek szerződést a nagykarolyi gépállomással

ZILAH. — (Tudósítónktól.) A nagykarolyi gép- és traktorállomás dolgozói a szegény- és középparasztok segítségére sietve, megkezdték az aratást és tarlóhántást. Négy traktorista csoport indult el a kollektív gazdaságokba a gépállomással szerződést kötött szegény- és középparasztok földjének megmunkálására.

Az 1. számú csoport a piskolti kollektív gazdaságban dolgozik, ahol az aratógépek, elvégzik a társulásba tömörült szegény- és középparasztok termésének arat-

„HARC A BÉKEÉRT” KERÉKPÁRVERSENY BÀNFFYHUNYAD—KOLOZSVÁRI UTSZAKASZ EREDMÉNYEI

A „Harc a békeért” kerékpár verseny 8. szakaszán, a Bánffy-hunyad—Kolozsvár közötti útszakaszon Nicolozzo futott be elsőnek.

Bánffy-hunyad—Kolozsvár közötti útszakasz eredményei a következők: 1. Nicolozzo 3.03.10 mp, 2. Nae Chicomban 3.03.26 mp, 3. Marin Niculescu 3.04.33 mp, 4. Ervant N. 3.04.54 mp, 5. C. Sandru 3.06.30 mp.

A megyei ideiglenes bizottság serlegét Nicolozzo kapta, a hadsereg serlegét pedig Ervant N. kapták.

Egyéni összetett versenyben továbbra is Sandru vezet 33.20.39 mp.

A „Harc a békeért” kerékpár osai ma déli 12 órakor indulnak Feleken keresztül Szében felé, 174 kilométeres útszakaszon.

tását is. A második csoport Er-mihályfalván működik, a harmadik csoport Gilvácson végzi az aratást és tarlóhántást. A negyedik csoport tagjai a szalacsi kollektív gazdaságban végzik az aratást.

Szilágymegyében erős ütemben folynak a szerződéskötések. A dolgozó földművesek csoportokba társulva kötnek szerződést a nagykarolyi gép- és traktorállomással a tarlóhántás, majd pedig az őszi mélyszántás teljesítésére. Eddig ezer hektár

kiterjedésű földterületre kötöttek szerződést.

A nagykarolyi gép- és traktorállomás dolgozói a munkálatok során nemcsak mennyiségi, hanem kiváló minőségi munkát is végeznek, hogy a dolgozó földművesek segítségére sietve, minél nagyobb mértékben járuljanak hozzá a termés növeléséhez. A kitünő minőségi munkát feladatként tüzték maguk elé a traktoristák, hogy munkájukkal még jobban megnyerjék a dolgozó földművesek bizalmát, megbizonyítva a géppel végzett munka felsőbbrendűségét.

Versenyben végzik az aratást Mikolán

MIKOLA. — (Levelezőnkől.) A szatmarmegyei Mikola községben a pártszervezet irányítása és a tömegszervezetek felvilágosító munkája nyomán a dolgozó földművesek alaposan felkészültek a terménybetakarításra. A kitűzött időre megjavították az összes mezőgazdasági gépeket, szerszámokat, hogy a betakarítási munkák akadály nélkül történjenek.

Községünkben az aratást június 26-án Belső György, Pagner Sándor és Sándor János dolgozó földművesek kezdték meg. Az aratási munka ideje alatt dolgozó földműveseink munkaversenyeket szerveznek, hogy az aratás minél előbb befejezést nyerjen.

Zaj Albert

Egy hét alatt elvégzik az aratást Kispulyonban

KISPULYON. — (Levelezőnkől.) A szamosmegyei Kispulyon község dolgozó földművesei június 26-án befejezték a kukorica és egyéb növények második kapálását. Utána június 26-án hozzákezdtek az őszi szalmagabonák aratásához. Elsőnek Lucutardean Vasile és Biró András dolgozó földművesek kezdték hozzá az aratáshoz, akiknek példáját a többi dolgozó földművesek is követték.

Községünk dolgozói egy hét leforgása alatt learatják a búzát.

Molnár Anna

Törökország és a Vatikán szolgálatában álló kémbanda bünperének első tárgyalási napja

BUKAREST. — Június 28-án, szerdán reggel a bukaresti katonai törvényszék Petrescu Alexandru hadbíró vezérőrnagy elnökletével megkezdte az imperialista államok szolgálatában álló hazaáruló és kémbanda bünperének tárgyalását.

A szerda reggeli főtárgyalási napon felolvasták a vádiratot, amely megállapítja: a RNK hatóságainak tudomására jutott az, hogy a Konstancába érkező török kajakok háborús bünösöket és közönséges büncelemeknyek miatt országosan körözött egyéneket bozzásegítenek ahhoz, hogy átszökjenek Törökországba. A hatóságok az értesülések alapján átkutatták a Kiazim Aktuan parancsnoksága alatt álló „Ulus” kajakot. A hajón végzett kutatás és az ott talált anyag teljes mértékben igazolta az államvédelmi szervek birtokában lévő adatokat és ennek folytán lefolytatották az ügyben szereplő összes személyeket.

A vizsgálat során megállapították, hogy a vádlottak az imperialista szolgálatban álló kémbándát szerveztek. Ciobanu Vasile, volt pilóta az imperialista kémszolgálat a következőképpen szervezte be: 1947 júliusában vádlottat, aki Bukarest—Krajova között vezetett a belföldi légitforgalmi társaság utasszállító gépét, két reakciós tiszt arra kényszerítette, hogy Törökország irányába repüljön, ahol le is szállt. A török hatóságok ajánlatot tettek vádlottak, hogy az országba

viesszátérve, lépjen a török kémszolgálat kötelékébe. Ciobanu elfogadta a javaslatot és vállalta, hogy megszerzi és továbbítja a kért felvilágosításokat.

Cernătescu Aurelia Sanda foglalkozás nélküli vádlottat barátja szervezte be. Beszervezésével kapcsolatban vádlott a következőket vallotta:

— Sok pénzt akartam szerezni, hogy könnyen élhessek és gyűlöltém a rendszert. Ezért elfogadtam az ajánlatot és beléptem a kémszervezetbe.

Kiazim Aktuan hajóskapitányt még 1942-ben beszervezte a török kémszolgálat, hogy Romániában, Görögországban és Bulgáriában végezzon kémtevékenységet. Ezért a munkáért a török hatóságok engedélyt adtak neki, hogy zavartalanul közlekedhessen kajakjával.

Popescu Nicolae vádlott régi kém, aki már 1948-ban dolgozott Patric O'Harra pápai nunciussal és kapcsolatot tartott Guido Dell Mestrirel. Vádlott beszervezésével kapcsolatban a következőket vallotta:

— A nuncius iródiájába hívtak és elmondotta, hogy teljesen megbízhatok bennem. Ezért hozzáim fordult, hogy értesüléseket szerezsek neki, majd hozzátette, hogy ebben az irányban főleg Guido Dell Mestri tanácsossal kell együttműködnöm.

Ciobanu Vasile vádlottak beszervezése alkalmával feladatként tüzték ki, hogy minden vonatkozásban adatokat kell szerezni úgy a román, mint a szov-

jet hadseregről: csapatmozdulatokról, fegyverekről, létszámról a terület védelméről, a hadsereg által elfoglalt épületekről, a légi flottáról stb. Arra is felhívták vádlott figyelmét, hogy külföldi repülőutjai során Magyarországról és Csehszlovákiáról is szerezzen híreket.

Kiazim Aktuan vádlottat a török kémszervezet tisztviselői oktatták ki és azzal bízták meg, hogy hiranyságot szerezzen a csapatmozdulatokról, azokról a helységekről, ahol a katonai egységek tartózkodnak, létszámukról és hadfelszerelésükről, vádlott által látogatott kikötők hajóforgalmáról stb. Ezek a tisztviselők figyelmeztették arra, hogy soha semmi feljegyzést ne csináljon, hanem igyekezzék mindent észben tartani és a hiranyságot szóbelileg továbbítani. Kiazim Aktuan vádlott a török kémszolgálat által kért adatokat jóbizemű matrózoktól, csónakosoktól, kávéház tulajdonosoktól, pincérektől és hasonló személyektől szerezte be.

Az egész kémtevékenységét a Radescu vezetés alatt álló párizsi szökevények csoportja vezette. Erre vonatkozólag Ciobanu vádlott vallomásaiban elmondotta, hogy teljesítették Radescu képviselőjének, Vasileacának az országban működő kémbándát megszilárdítására vonatkozó parancsát.

A csillortök reggeli főtárgyalást naponta a vádlottak kihallgatását kezdte meg a bíróság. Vádlottak vallomását lapunk legközelebbi számában közöljük.

ARATUNK!

A növénygondozási munkálataikkal egyidejűleg országsszerte megkezdődött az aratás és a cséplés is. Levelezőink arról számolnak be, hogy a kapásnövények gondozása sikeresen halad, s fokozott ütemben folyik a betakarítási munka előkészítése is.

BARANYAI ISTVÁN JÓ PÉLDÁJA

Kozárvár szamosmegyei községben a dolgozó földművesek a második kapálást befejezték, a betakarítás megkezdésére jól felkészültek s hozzákezdtek az

aratáshoz. Községünkben Baranyai István dolgozó földműves leartott egy hold buzát. Példáját a többi dolgozó földművesek is szorgalmasan követik, — írja Békési Rózália levelezőnk.

ANDRÁSSY-TELEPEN BEFEJEZTEK A MÁSODIK KAPÁLÁST

Andrássy-telepen — Torda megye — a dolgozó földművesek június 26-ig 100 százalékban teljesítették a második kapálást. Június 22-én az aratást is megkezdtek. Elsőnek Csernik Antal, Csernik Péter, Dezsán

István, Baranyai András, László Gergely, Keresztes Balázs és Engel János dolgozó földművesek kezdték meg az aratást, — írja Kasler Imre levelezőnk.

AZ ÁGASBUZA DIADALA HALMADON

HALMAD. — Davidovics Dezső levelezőnk írja, hogy Crisan Teodor dolgozó földműves az elmúlt nyáron Arad megyébe utazott. Csodálkozással látta az aradi állami gazdaságban, hogy ott ágas-buzát termesztnek. Az állami gazdaság az ágasbuza vetőmagot a Szovjetunióból kapta. Crisan Teodor kérésére a mezőn dolgozó állami gazdaság munkásai megmutatták a gyönyörű buzatáblát és egy szálat adtak belőle. Crisan Teodor felvette őrizte a kapott kincset, majd hazatérve szilágy-megyei falujába, egy közepesmínőségű földdarabkán elvetette. Ápolgatta a vetést és ma már csodájára jár a falu. A szovjet buza-fajta, amelynek egyetlen kalászt hozta a községbe, 5 kilogramm gabonát adott. Hamarabb beérett, mind a többi, magja acélos, fajsúlyja pedig kitűnő.

Crisan Teodor a község dolgozóinak bebizonyította, hogy megyénk dombháta, mostohább viszonyu éghajlatok között is kiváló eredményeket lehet elérni, ha követjük a Szovjetunió tapasztalatait.

A tordai ZsDB felvilágosító munkája a zsidó dolgozók között

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai ZsDB keményen küzd a zsidó burzsoázia és az imperialisták érdekeit szolgáló eionisták propagandája ellen.

A Zsidó Demokratikus Bizottság nemrég tartott közgyűlésén a központi kiküldött is résztvett. Beszédében rámutatott arra, hogy a zsidó burzsoázia és a eionisták a zsidó egység hamis jelszavával csábítják a zsidó dolgozókat Izraelbe. Céljuk nem más, mint a kicsalt zsidó dolgozókat lágyúttelének és olcsó munkaerőnek felhasználni. Rámutatott azokra a szörnyű szenvedésekre, amelyeken a gyűjtőtelepeken a bevándorlóknak át kell menniük és hogy az éhség, a lakáshiány és a betegség egyre pusztítja soraikat. A szónok hangoztatta, hogy egyes zsidó dolgozók az imperialista propaganda hatására itthagyják otthonaikat és biztos jövőjüket. Majd levelekből idézve ismertették az ottani nyomorúságos helyzetet.

Az előadás után széles vita alakult ki. A hozzászólók személyes élményeik, tapasztalataik és kivándorolt ismerőseiktől kapott levelek alapján feltárták azt az aljas merényletet, amelyet a zsidó dolgozók ellen a lelketlen imperialista lakáj zsidó burzsoázia elkövet.

A kolozsvári üzemekben eredményesen végzik az új szakmunkások képzését

KOLOZSVÁR. — A megyei munkaerőelosztó hivatal értekezletet tartott az ipari és kereskedelmi vállalatok és intézményekben belül működő szakmai átképző- és továbbképző tanfolyamok vezetőivel. Az értekezleten a káderképzés terén eddig elért eredményekkel és hiányosságokkal foglalkoztak.

A megyei munkaerőelosztó hivatal irányításával, valamennyi üzemben, gyárban szakmai továbbképző és átképző tanfolyamot szerveztek. Az „Unirea” gyárban 89 hallgató részére indítottak szakmai tanfolyamot az idén. A tanfolyamon 32 esztalgályos, 26 lakatos, 20 öntő, 6 modellező és 15 kovács nyer szakmai képesítést. A „Herbák János”-műveknél 215 dolgozó vesz részt a szakmai továbbképző tanfolyamon. Ezek közül 156 férfi és 59 a női hallgató. A harmadfokú, mesteri tanfolyamon 8 esztalgályos képeznek ki. Folyamatban van 15 dolgozó szakmai kiképzése, akik a műegyetem elvégzésével mint szakmérnökök térnek vissza munkahelyükre. Ötvenen végeznek könyvelői tanfolyamot, akik, egyesek mint szakképesített tisztviselők, mások pedig mint átminősített tisztviselők kerülnek vissza munkahelyükre. Ezenkívül 11-en a villamosági szakmát tanulmányozzák.

A kolozsvári vasúti főműhelyeknél egy szakmai kiegészítő tanfolyam indult, heti két órai előadással, 348 hallgató részére. Az előadásokat 37 esztalgályos, 53 kovács, 105 szerelő, 60 lakatos és 30 asztalos látogatja rendszeresen. Nyolevan hallgató végzett szakmai továbbképző tanfolyamot az „Armatura”-gyárban. Rövidesen újabb tanfolyamot indítanak, szintén 80 dolgozó részére. Két ifjúsági almérnöki iskolát végez. A rövidesen meginduló szakmai to-

vábbképző tanfolyam hallgatóinak — az eddigi jelentések szerint — több mint 40 százaléka nő. Nagy számban jelentkeztek a tanfolyam elvégzésére nők a „Triumf” autógyárban is. Harminchárom nő és 8 férfi esztalgályos látogatja a tanfolyamot. Ezenkívül 13 férfi és 2 nő tanulja a lakatos szakmát. A RATA kolozsvári kirendeltségénél 24-en munkafelügyelői és 38-an autógyártói képesítést nyernek.

A vállalatok nagy súlyt helyeznek a szakképesített tisztviselők szakmai továbbképzésére és átképzésére. Az IPEIL Kolozsváron 65 személy részére szervezett könyvelői tanfolyamot. Könyvelői tanfolyamot szerveznek a „Zorile” grafikai üzemeknél is. Ebben az évben 138 grafikai szakmunkás nyert szakmai képesítést ennél a vállalatnál. Az IPEIL Poieni-i körzetében 22 géterest és fűrészipari munkást képeztek ki. Indították továbbá nyolehónapos mozdonyvezetői átképző tanfolyamot is.

A „Helios” kötődében a 83 jelentkező részére szervezett szakmai továbbképző tanfolyamot mindössze 43-an végezték el. A nagyszámú lemaradást helyiséghiány okozta. Ezt a hiányosságot rövidesen helyrehozzák: újabb tanfolyamot indítanak a lemaradt dolgozók részére. A helyiséghiány azonban nemcsak a „Helios”-nál, hanem már több üzemnél is akadályokat idézett elő a tanfolyamok megszervezésénél. A jövőben a szakiskolák vezetői igyekeznek majd a vállalat vezetőivel még szorosabban együttműködni, hogy még idejében gondoskodhassanak az előadótérlekről. Akadályozták az iskolák vezetőit még, hogy a szakszervezetek nem támogatják eléggé munkájukban. Nem válogatják ki helyesen a hall-

gatókat. Volt, akit alsóbb, vagy felsőbbfokú tanfolyamra irányítottak, mint azt meglévő szak tudása megkívánta volna. Ebből az következett, hogy többen kimaradtak a tanfolyamról. Több üzemben pedig a végzett hallgatók átminősítését elhanyagolták.

E hiányosságok ellenére az idén már eddig is óriási eredményeket értek el a szakkáderképzés terén. Ez azt igazolja, hogy a vállalatok, gyárak, üzemek és intézmények vezetői nagy súlyt helyeznek az új szakkaderek képzésére és továbbképzésére.

A Szovjetunióban javában folyik a termés begyűjtése és beszolgáltatása

A szovjet szocialista mezőgazdaság minden adottsággal rendelkezik a termés idejekorán és veszteség nélkül való begyűjtésére. Ez csak a Szovjetunióban lehetséges, mert ott a mezőgazdaságot a legkorszerűbb gépekkel, felszerelésekkel látták el, a munka pedig tudományos alapon kitűnően van megszervezve.

A kolhozparaszatok, gép- és traktorállomások, valamint a szovhozok munkásai az idén is versenyt indítottak a termés minél gyorsabb és kifogástalan betakarítására. Nagy méreteket öltött

A KOMBÁJN-GÉPCSOPORTOK HASZNÁLATÁNAK MOZGALMA

Legtöbb helyen a kombájnhoz gerőlyét csatolnak — ez összegyűjti a mezőn maradt kalászatokat is — utána pedig ekét, amely a tarlóhántást végzi. A Párt és a szakszervezetek behatárították a kombájnok, aratók, cséplők és gabonatisztító gépeket, valamint minden más szükséges felszerelést. A szovjet kormány minden meglett a betakarítás megkönnyítésére és gyorsítására. Az illetékes minisztériumokat utasította, hogy a termelési terv teljesítésének biztosítására idejében beosszák a mezőgazdaság rendelkezésére a betakarításához szükséges felszereléseket. A szovjet központi bizottság jekorán kell gondoskodni arról,

Az ideiglenes bizottság nem volt elég éber — szabotált a kulák

A növénygondozás és a terménybetakarításért folyó harc egyre jobban fokozódik. Dolgozó földműveseink a pártszervezetek irányításával és a tömegszervezetek felvilágosító munkája nyomán nap, nap után nagyobb eredményeket valósítanak meg a több kenyér biztosításáért. Ebben a harcban a dolgozó földműveseknek nagy segítséget nyújt a Párt és a minisztertanács határozata, amely világosan leszögezi a földművesek feladatait az állami terv reájukéso részének teljesítéséért. A határozatnak megfelelően a falusi ideiglenes bizottságok részletes munkatervet készítettek a betakarítási munka teljesítésére s azért, hogy megakadályozhassák a kulákok szabotázs-cselekményeit. Eppen ezért megszervezték az ellenőrző munkát. A falvakban öntudatos osztályharcos dolgozókat bízták meg a mezőgazdasági munka ellenőrzésével, akik naponta körüljárják a határt, helyszínen ellenőrzik a munka menetét.

Palatka, kolozsmegyei község ideiglenes bizottsága is így szervezte meg az ellenőrző munkát. Az eredmény az, hogy a tavaszi vetési csatát, a növények gondozását idejében befejezték, s a betakarítási munkálatokra alaposan felkészültek a dolgozók. Esti tanfolyamokon megismerkedtek a gépekkel végzett munka előnyével és a szövetkezetből mezőgazdasági gépeket, szerzőmókat kölcsönöznek.

Palatka község dolgozóinak tervszerű munkája, az ellenőrzés megszervezése lehetővé tette, hogy a begyűjtés sikeres befejezésére munkaversenyre hívják ki a megye valamennyi községét. A palatki ideiglenes bizottság kijelölte a széri-helet és megtette a szükséges intézkedéseket a széri-ország felállítására. Gondoskodott arról, hogy a begyűjtés akadály nélkül történjen. Eppen ezért még fokozottabb ellenőrző munkát szervezett.

Fokozottabb agitációs munkát a besztercei asztalos szövetkezetben

BESZTERCE. — (Levelezőnk-től.) A „Támparul” asztalos szövetkezetben az utóbbi időben visszaesett a munka üteme. Ez onnan adódott, hogy a szakszervezet vezetősége, elsősorban Morar Emil elnök nem tulajdonított kellő fontosságot az agitációs munkának a szocialista versenyek megszervezésénél. Az

A begyűjtés ideje alatt az ideiglenes bizottság körzetfelelősökkel, a tömegszervezetek vezetőivel megbeszéli az eddigi eredményeket, a felmerülő hiányosságokat és az eddigi tapasztalatok alapján még fokozottabb ellenőrző, mozgósító munkát végez a dolgozó földművesek között. Így nem történhetik meg az, hogy az osztályellenesség, a kulákság kijátsza a dolgozók éberségét, mint ahogy az az öszi vetési csata ideje alatt megtörtént. Palatkán Desméri Julia kulákszögy a ősszel nem tisztította meg a vetőmagot. Tavasszal a gyomlálást sem végezte el. Ennek a következménye az, hogy a falu szélén 7—8 hold buza-termése szemetes. Helyszíni vizsgálat alkalmával megállapítást nyert, hogy a terménynek 10 százaléka burján, 40 százaléka zab és csak az 50 százaléka buza. Desméri Julia ezzel szabotálta a dolgozók kenyérét. Az ideiglenes bizottság tagjai ezt nem látták meg idejében, pedig naponta ott járnak el a gazos buzatábla mellett. Miért csak éppen a kulákszögy földjén fordult ez elő? Mert a kulákszögy nem fordított gondot a föld megmunkálására. Neki fáj az, ha több kenyér terem, mert ez újabb kárpás az osztályelleneségre, a kulákokra, akik szabotázs-cselekményekkel akarják gátolni gazdasági fejlődésüket. Tény az, hogy a vad-zabot nehezen lehet pusztítani, de ha minden évben gondosan művelné meg a földjét, akkor tiszta gabona teremne, úgy, mint a dolgozó földművesek földjein.

Palatkán az ideiglenes bizottságnak a mezőgazdasági körzetfelelősöknek és a tömegszervezetek vezető tanjainak még nagyobb gondot kell fordítaniuk a betakarításra. Eppen ezért le kell leplezniük és meg kell akadályozniuk az ilyen és ehhez hasonló szabotázs-cselekményeket. Ha fokozzák az éberséget, követik a Párt útmutatásait, akkor harcuk sikerrel jár. v. j.

üzemben teljesen visszaesett az agitációs tevékenység annak ellenére, hogy többen agitációs tanfolyamon vettek részt. Sürgős feladatként áll előttünk, hogy a pártszervezet irányításával rövid időn belül felszámoljuk ezt a hibánkat és mielőbb megszervezzük munkaversenyünket. Vass Lőrinc

hogy a kolhozok elegendő mennyiségű fűrészáruval legyenek ellátva, mert szeptember 1-ig legalább

5,3 MILLIÓ TONNA GABONA ELHELYEZÉSÉRE

raktárakat kell építeniük, a meglevőket pedig kijavítaniuk. A Szovjetunióban lázas tevékenység folyik, hogy a termést veszteség nélkül minél előbb betakarítsák és az államnak járó gabonamennyiséget kiváló minőségben már az aratás első napjaiban beszolgáltassák.

A Bolsevik Párt és a szovjet kormány szakadatlan gondoskodása folytán, valamint a szocialista ipar segítségével, amely egyre több géppel, felszereléssel, mozgó műhellyel és a mezőgazdaság fejlesztéséhez szükséges minden egyéb felszereléssel látja el a szovhozokat és kolhozokat, olyan eredményeket ért el a szovjet parasztság, amelyekre joggal büszke lehet. (Agerpres.)

